

团市委传达学习市委常委会关于听取共青团工作汇报会议精神

本报讯(记者韦冰)1月26日,团市委召开专题会议,学习贯彻市委常委会听取我市共青团工作汇报会议精神,机关全体人员参会。会议由团市委书记刘阳主持。

会上传达了市委常委会听取我市共青团工作汇报时的指示精神。会议指出,市委常委会听取了共青团工作汇报并就做好下一步工作提出了要求,这充分体现了市

委对共青团工作的高度重视和殷切期望,为下一步全市共青团工作指明了方向。团市委将深入学习贯彻会议精神,切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,持续深化共青团改革,努力发挥桥梁作用,加强共青团自身建设,团结服务广大青年群众,不断提升全市共青团和青年工作水平。

与会人员纷纷表示,将认真对标市委

部署要求,牢牢把握共青团根本任务、政治责任和工作主线,围绕市委中心工作,高质量推动全市青年工作发展。

会议强调,团市委将在市委的坚强领导下,带领全市各级团组织、广大团干部及团员青年严格落实会议要求,发挥引领作用,从自身做起,在深化共青团改革、服务中心大局、发挥桥梁作用和强化自身

建设等方面下功夫,进一步夯实基层基础、建强干部队伍、持续优化作风,切实提升共青团工作的吸引力,强化团组织的战斗力,以更加昂扬的奋斗姿态,引导广大青年在城市创建、乡村振兴、社会治理中发挥生力军作用,努力推动我市共青团工作再上新台阶,以优异的成绩迎接建团100周年。

青春守护 平安春节

团省委到我市调研“青春守护 平安春节”主题活动开展情况

本报讯(记者韦冰)按照全省“六防六促”专项行动有关要求和河南共青团“青春守护 平安春节”主题活动部署,2月10日,团省委副书记王砧林一行到我市调研“青春守护 平安春节”主题活动开展情况,深入了解返乡大学生志愿服务工作情况,走访慰问困难青少年。

在城乡一体化示范区宁郭镇张庄村,王砧林详细了解了张庄村返乡大学生志愿者在“多方联建、群防群控”平安建设大格局中的作用发挥情况,叮嘱志愿者要注意自身安全,用青春力量守护好平安春节的“最后一公里”。

在山阳区太行东路学校和山阳区心理健康教育发展中心,王砧林听取了心理咨询志愿者为青少年提供心理服务情况介绍,要求各级团组织和志愿者高度重视青少年心理健康问题,不断加强青少年心理健康服务。

在市志愿者服务中心,王砧

林认真查看了焦作共青团“青春守护 平安春节”主题活动工作台账,与市志愿者服务中心负责人、大学生志愿者代表深入交流,对焦作共青团以团属阵地为依托、工作项目为支撑,整合资源,壮大力量,创新开展“团团圆送温暖 过年不孤单”活动给予肯定。

在博爱县鸿昌街道马营村,王砧林来到困难青少年家中,为孩子们送去书籍、台灯、自护手册等物品,与孩子们亲切交谈,嘱咐他们增强安全自护意识,好好学习,努力成长为社会主义合格建设者和可靠接班人。

在博爱县志愿者协会,王砧林详细了解了该协会700余名青年志愿者在参与“青春守护 平安春节”主题活动中快速动员和响应的具体成效,勉励志愿者再接再厉,在服务大局中充分发挥生力军和突击队作用。

王砧林强调,团组织要围绕中心,服务大局,团结引领



团省委调研我市“青春守护 平安春节”主题活动志愿服务开展情况。本报记者 王梦梦 摄

广大团员青年、青年志愿者、工作,为平安河南建设贡献青 青少年“急难愁盼”的问题,春力量;要倾听青少年心声,着力提升青少年的获得感、幸福感和安全感。

全市各级团组织开展主题活动

本报讯(记者韦冰)为深入贯彻团省委“青春守护 平安春节”主题活动会议精神,落实省委政法委“六防六促”专项行动要求、市委政法委平安建设工作部署,春节期间,团市委积极推动广大团员青年和青年志愿者,协助基层做好入户排查工作,开展心理健康服务、法治宣传教育、青少年自护教育等活动,为维护社会安全稳定发挥青年作用。

团中站区委联合中站区卫健委,开通疫情防控期间青少年心理疏导志愿服务公益热线,向青少年免费提供情绪疏导和心理援助服务。

马村区各级团组织积极行动,组织青年志愿者走街入户,为青少年送去《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律知识和疫情防控、交通、消防、网络等安全知识,增强青少年的安

全意识,提升自救自护能力。团修武县委、团武陟县委、示范区团工委等组织青年志愿者协助进行入户排查,关爱慰问留守儿童、困难家庭等特殊群体,为他们送去冬日的温暖和节日的祝福。团山阳区组织青年志愿者开展禁放烟花爆竹宣传;团解放区委组织青年志愿者扫雪除冰,方便群众安全出行。

活动开展以来,全市各级团组织组建青年志愿服务队115支,组织700多名专兼职团干部、1万余名青年志愿者,开展法治宣传教育、自护教育等活动近50场,发放宣传册、口袋书等普法资料1000余份,编发新媒体产品覆盖青少年2万余人次,志愿服务覆盖1572个村(社区),为维护春节期间全市社会安全稳定贡献青春力量。



↑团马村区委组织青年志愿者开展疫情防控志愿服务活动。
(团市委供图)

←团解放区委组织青年志愿者扫雪除冰,方便群众安全出行。本报记者 韦冰 摄

团团送温暖 过年不孤单

团市委开展共青团关爱困境青少年专项行动



我市各级团组织纷纷围绕“团团圆送温暖 过年不孤单”主题开展“共庆冬奥会”公益活动。

在修武县王屯乡王村,团修武县委组织志愿者为孩子们带来了一堂生动的“冬奥公益课”,为他们普及冬奥会相关小知识,共同收看冬奥会比赛项目,交流观赛感想,让孩子们关注冬奥、了解冬奥,感受冰雪魅力,同时也让孩子们融入冬奥会喜庆、热闹和的浓厚氛围中。

据了解,“团团圆送温暖 过年不孤单”共青团关爱困境青少年专项行动主要在春节期间开展。通过志愿者和困境青少年一起贴春联、挂灯笼、剪窗花等,共同营造温馨的节日氛围;走访慰问困境青少年家庭,为他们送去文具、书籍、米、面、



①团山阳区组织青年志愿者和青少年一起剪窗花。本报记者 王梦梦 摄

②团温县委组织青年志愿者陪伴青少年一起挂灯笼。本报记者 韦冰 摄

③团博爱县委组织青年志愿者为青少年提供课业辅导。本报记者 韦冰 摄

油、春联等物资和节日祝福;由在焦大学生、青年志愿者根据自身特长,组建书法、绘画、科技、课业辅导等四大类11支服务队,和困境青少年结成帮扶对子,提供课业辅导等志愿服务活动,让孩子们感受到浓浓的关爱。

本报讯(记者韦冰)2月8日,团市委召开党史学习教育总结会议,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于党的历史和党史学习教育的重要论述,贯彻落实党中央、省、市党史学习教育总结会议精神,总结党史学习教育的成效和经验,巩固拓展党史学习教育成果,对下一步党史学习教育常态化工作进行部署。团市委机关全体人员参加会议。

会议指出,去年以来,团市委把开展党史学习教育作为首要政治任务,紧密围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标,积极贯彻“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,严格落实党史学习教育各项任务,持续推进党史学习教育走深走实。

一年来,团市委强化组织领导,统筹谋划推进,提高思想认识,加强理论武装,在全市青少年群体中,深入开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育活动,组建由团干部、少先队辅导员、“青年马克思主义者培养工程”讲师组成的24支青年(少先队)党史讲师团队,开展小范围、互动式宣讲160余场,最大限度覆盖全市各行业领域青少年;依托团属新媒体矩阵,推出60期“青年大学习·一起学党史”“红领巾爱学习”系列网上主题团队课,累计参学人数达440万人;精心设计26条“青春(红领巾)寻访”线路,打造青少年党史学习大课堂,引领团员青年参与党史学习,在“五四”“七一”等关键节点,组织寻访活动120批1万余人次。通过以上活动,厚植青少年群体爱党、爱国情感,党史学习教育工作取得明显成效。

党史学习贵在践行,为扎实推进党史学习教育,全市共青团系统积极开展“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众困难事、操心事、烦心事,把工作做到老百姓心坎上。

在防汛工作中,我市各级团组织迅速行动,组织招募青年志愿者4100余人,组建青年突击队、志愿服务队113支,参与抢险救灾。在疫情防控中,各级团组织开展“请戴口罩 齐心战‘疫’”“我的家乡 我来守护”集中行动。按照市委关于加强救灾物资、资金和灾后重建项目争取力度的要求,拓宽渠道、主动作为,共谋划争取资金物资1000万元。

围绕全市“万人助万企”活动,积极开展“团团圆送岗位”焦作共青团“百校千岗”就业服务季工作,助力青年就业服务。围绕全市“守底线、防风险、保安全、保稳定”工作要求,设计“青春守护 你我同行”主题活动,组织防溺亡、用电用火安全、反电信诈骗宣传教育80余场次,受益人群2万余人,树牢安全理念,提升青少年自护能力。主办“青力支农 联助振兴”河南省青联助力乡村振兴直播带货活动,当天观看直播人数突破300万人,同时在线人数11.6万人,销售额达308万元,达成销售意向144万元,有效帮助农民增收。组建“河小青”队伍,定期开展“护河护河”双护行动,在河道疏浚、护堤护坡工作上成效显著。

会议强调,党史学习教育是一项长期任务,在今后的工作中,团市委将继续运用好青春寻访、青年讲师团、青年大学习等共青团特色学习方式,在青少年中掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮,引导全市青年听党话、感党恩、跟党走,凝聚青春力量,奋进新征程,建功新时代,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“红马甲”暖冬在行动 ——团市委组织志愿者服务春运掠影



团市委组织青年志愿者为乘客提供热情周到的服务。

本报记者 韦冰 摄

本报记者 韦冰

“您好,请您用手机扫健康码,并出示核酸检测报告。”1月25日,在焦作火车站南站口,身穿红马甲的青年志愿者正忙着为一位位返焦旅客服务。从健康码查验到测温消毒,志愿者一丝不苟。他们用热情的服务为这个冬季增添了丝丝暖意,成为一道亮丽的风景线。

为做好春运和疫情防控工作,保障人民群众安全出行,今年春运开始后,团市委第一时间发布招募令,面向社会征集服务春运“暖冬行动”志愿者。广大青年志愿者纷纷踊跃加入。经过岗前培训,1月22日,首批40名青年志愿者到焦作火车站正式上岗。

“各位出站的旅客,请提前打开手机扫二维码,并保持安全距离。”在青年志愿者的引导下,一位位旅客戴着口罩、拉着行李箱,排队扫码有序出站。青年志愿者严格检查旅客的健康码、行程卡、核酸检测报告,同时向旅客宣传防疫知识,为旅客提供洗手消毒服务,并为一些老年旅客介绍手机扫码的使用方法。

今年64岁的许琳娟是市学雷锋志愿者协会会长。1月22日以来,她带领团队志愿者一直坚守在焦作火车站开展志愿服务。而今年已是团队服务春运的第三个年头。许琳娟说,抗疫不结束,岗位必坚守,这是她的使命和责任。

山阳区开展《每天都可以想一想》唱学践悟活动

本报讯(记者韦冰)寒假期间,团市委联合团山阳区团委、山阳区教育局组织全区小学生开展《每天都可以想一想》唱学践悟活动,用青少年易于接受的艺术形式,加强青少年党史学习教育,鼓励学生树立远大志向,激发少年爱国情怀,扣好人生第一粒扣子。

为引导青少年从小积极培育和践行社会主义核心价值观,2018年,市委宣传部等单位以“九个想一想”为内容,精心创作了歌曲《每天都可以想一想》,并在全市中小学组织传唱,教育引导广大青少年践行社会主义核心价值观,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

本次活动根据年级特征设置开展,小学低年级主要学习传唱《每天都可以想一想》,学习红色故事;中年级结合歌曲传唱和践行社会主义核心价值观相关内容,书写心得体会、感想感悟;高年级学生则结合社会主义核心价值观的践行和“九个想一想”有关内容谈一谈、讲一讲自己存在哪些不足,想一想、议一议自己如何践行,有哪些所想所思,下一步准备如何做等。

据了解,本次全区各小学精心组织编排传唱形式,制作展播视频,积极筛选优秀作品,并在开学后参与全区评比展示。

团团送温暖 过年不孤单

团市委开展共青团关爱困境青少年专项行动



我市各级团组织纷纷围绕“团团圆送温暖 过年不孤单”主题开展“共庆冬奥会”公益活动。

在修武县王屯乡王村,团修武县委组织志愿者为孩子们带来了一堂生动的“冬奥公益课”,为他们普及冬奥会相关小知识,共同收看冬奥会比赛项目,交流观赛感想,让孩子们关注冬奥、了解冬奥,感受冰雪魅力,同时也让孩子们融入冬奥会喜庆、热闹和的浓厚氛围中。

据了解,“团团圆送温暖 过年不孤单”共青团关爱困境青少年专项行动主要在春节期间开展。通过志愿者和困境青少年一起贴春联、挂灯笼、剪窗花等,共同营造温馨的节日氛围;走访慰问困境青少年家庭,为他们送去文具、书籍、米、面、



①团山阳区组织青年志愿者和青少年一起剪窗花。本报记者 王梦梦 摄

②团温县委组织青年志愿者陪伴青少年一起挂灯笼。本报记者 韦冰 摄

③团博爱县委组织青年志愿者为青少年提供课业辅导。本报记者 韦冰 摄

油、春联等物资和节日祝福;由在焦大学生、青年志愿者根据自身特长,组建书法、绘画、科技、课业辅导等四大类11支服务队,和困境青少年结成帮扶对子,提供课业辅导等志愿服务活动,让孩子们感受到浓浓的关爱。